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SEDUTA DEL 11 MAGGIO 2023 

 
ATTO N.  12     ARG. 49 a 

MOZIONE SULL’ATTRAZZATURA AREE CANI 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 11 del mese di MAGGIO alle ore 15.30 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 

con nota n. 198860 del 5/05/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 15.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FANCETTI 

Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, GIORGI Federico, LA 

MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, MINARELLI Federica, 

PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO Alessandra, SANTACHIARA 

Marco, SCALISE Alessandro SILVESTRI Christian, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   21 

     

ASSENTI i Consiglieri: BISSO Amedeo, GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, TAVELLA 

Maria Elena  

 in numero di   4 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BISSO Amedeo, GIOVINAZZO Stefania, ODINO 

Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

 in numero di 4 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero 

 Direttore Municipio Levante: Luisa Gallo 

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, CARLEO Francescantonio, ROSSETTI 

Maria Rosa  

Corrente argomento 49 a esce il consigliere Pozzati (ore 17.00) p. 20 

Corrente argomento 49 a esce il consigliere Giorgi (ore 17.07) p. 19 

Corrente argomento 51 a esce la consigliera Finocchio (ore 17.15) p. 18 

Corrente argomento 52 a esce il consigliere Tenconi (ore 17.20) p. 17 

Corrente argomento 53 a escono la consigliera Benvenuti e il Presidente Bogliolo p. 15 – Presiede 

la seduta la consigliera Russo 

Corrente argomento 54 a rientra il Presidente Bogliolo p. 16 

Corrente argomento55 a rientra la consigliera Benvenuti p. 17 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Dellacasa Andrea, Gianelli Manrico, Silvestri Christian 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 18.00 
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ATTO N.  12     ARG. 49 a 

 

MOZIONE SULL’ATTRAZZATURA AREE CANI 

 
 

premesso 

che nel Comune di Genova nel 2019 sono stati censiti oltre 63000 cani, ed in particolare   dopo il 

lockdown molti hanno introdotto in famiglia nuovi amici a quattro zampe. 

che il cane è ormai membro della famiglia, fa compagnia agli anziani, può essere terapeutico per i 

malati e salvare vite umane nei soccorsi in montagna o in mare così come è prezioso alleato nelle 

indagini di polizia  

che altresì va considerato l’indotto creato dalla presenza di cani: studi veterinari, negozi, asili, 

pensioni etc. 

 

osservato 

che vi sono purtroppo proprietari di cani incivili che non raccolgono le deiezioni e ciò nuoce alla 

salute pubblica ed al decoro urbano 

che occorre pertanto non solo sanzionare ma anche prevenire tali comportamenti, rendendo fruibili 

zone adatte; 

 

considerato 

che le aree attrezzate alla sgambatura cani nel nostro Municipio sono insufficienti, piccole e 

spesso sovraffollate pertanto di fatto infrequentabili, in particolare in determinate ore del mattino, 

quando i proprietari di cani sono soliti uscire per la consueta passeggiata prima di recarsi al 

lavoro; 

 

rilevato 

che la conseguenza di detta insufficienza è che la sgambatura avviene in aree non consentite e ciò 

pone a rischio di sanzioni i proprietari, sebbene spesso detto comportamento sia svolto in buona 

fede 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto 

il seguente risultato: 

  

PRESENTI:  n. 19 

VOTANTI:  n. 19 

FAVOREVOLI: n. 19 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

 

- A farsi portavoce presso il Comune di Genova affinché si creino aree attrezzate in maniera 

adeguata e sufficienti a coprire il territorio del nostro Municipio, che vengano impiegati vigili e 

guardie zoofile per multare i proprietari ineducati che non raccolgono le deiezioni, e proporre di 

valutare assieme all’Assessore comunale competente la fattibilità di individuare specifiche zone 

del Municipio, adatta per collocazione geografica e frequentazione, nelle quali autorizzare previa 

opportuna separazione dal contesto urbano, la sgambatura dei cani in orario mattutino e serale 

Infine, si richiede che venga istituito un gruppo di lavoro in Comune con rappresentanti dei 

Municipi, coinvolgendo anche i proprietari di cani in modo tale da condividere insieme delle 

proposte da presentare poi al Sindaco e nei vari Municipi al fine di favorire migliori e più 

corrette relazioni di convivenza tra proprietari di cani e coloro che non lo sono. 

 

 

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

     I.S.A. Dondero Paola           Avv. Federico Bogliolo  

 

 


